

大厨教你做年夜饭 [后续报道⑦]

# 大厨教的菜，挺有说头

春节的脚步越来越近了。为了让广大主妇、煮夫，能在除夕宴中大显身手，昨天，现代快报2015年“大厨教你做年夜饭”第四场活动，走进了海之源大酒店。酒店总顾问、一代宗师胡长龄的关门弟子吉双喜，携酒店行政总厨万海斌、厨师长唐高飞，手把手教大家做了芥菜香干、咕噜虾球、啫啫鸡、炕饼夹双味四道菜。

“收获很大！”70后刘女士和丈夫一起上阵，把每道菜的制作工序，都详细记录下来，准备除夕当天为双方父母做一桌好菜。

现代快报记者 钟晓敏 吴頔 仲茜



酒店大厨教大家做经典菜肴 现代快报记者 施向辉 摄

## 大厨不仅教做菜，还给大家讲故事

读者学做年夜饭的热情，不是一般的高。约好9点半，大家9点不到就来到了位于大桥南路的海之源大酒店。

为了让大家不虚此行，65岁的吉双喜携酒店行政总厨万海斌、厨师长唐高飞，一起教大家做了四道菜。

其中，啫啫鸡引起了大家极大的兴趣。“为什么叫啫啫鸡，这个字怎么写？”72岁的金奶奶一边问一边用手机拍照。

**大厨私房菜**

食材：芥菜、香干  
作料：盐、味精、麻油

做法：把烫好的芥菜，迅速放入冷水中。这样的芥菜，色泽翠绿。半个小时后，将芥菜捞上来沥干水，切碎拌香干。香干的选材也很重要，有条件的可以买南京江浦的桥林香干，味道会更美。



### 1 芥菜香干

食材：大明虾16只

作料：料酒、盐、味精、葱姜汁、李派林豉汁、白醋、白糖等

做法：将虾去壳去头去背筋，洗净挤干水分，加入料酒、少许盐、味精、葱姜汁、李派林豉汁，腌10分钟。再加鸡蛋黄、少许生粉、糯米粉抓匀，逐个沾干生粉，在清油中炸至虾球表面起薄壳“定型”。再用5成熟油温炸至里外酥透，取出沥油。

净锅烧热，放入“兑汁”（番茄沙司50克、李派林豉汁、精盐5克、鸡精5克、白醋5克、酒酿15克、白糖30克、辣椒酱10克），搅待汁紧时，下烈油并迅速搅动，至汁油浓稠，放入虾球搅匀即可入盘。



食材：当年生小母鸡一只  
作料：生姜、葱、花雕酒、盐、味精、胡椒粉等

做法：将小母鸡剁成大小均匀块状，以陈年花雕酒、盐、味精、胡椒粉抓匀入味（5分钟），加入酱料兑汁反复抓匀。干煲烧热（小火烧10~15分钟），另煽少量生姜片、干葱碎垫入煲底，随后放上鸡块，加盖焗5分钟翻一次，焗至酱汁外溢渐稠，鸡肉刚熟，放香菜，迅速盖好。

酱料兑汁做法：(1)取葱、老姜、八角、山奈、陈皮、香叶等加水，小火熬两小时成料水；(2)青椒、蒜头切粒，取洋葱碎、山椒碎，用生植物油将全部料碎炒香待用；(3)冰糖加水，熬30分钟；(4)过滤后的冰糖汁、料碎、料水，再加入沙茶酱、芝麻酱、海鲜酱、糟腐乳、蚝油、生抽、胡椒粉等搅匀，以小火慢炒慢熬约30分钟。



### 2 咕噜虾球



食材：芥菜、香干

作料：盐、味精、麻油

做法：把烫好的芥菜，迅速放入冷水中。这样的芥菜，色泽翠绿。半个小时后，将芥菜捞上来沥干水，切碎拌香干。香干的选材也很重要，有条件的可以买南京江浦的桥林香干，味道会更美。

净锅烧热，放入“兑汁”（番茄沙司50克、李派林豉汁、精盐5克、鸡精5克、白醋5克、酒酿15克、白糖30克、辣椒酱10克），搅待汁紧时，下烈油并迅速搅动，至汁油浓稠，放入虾球搅匀即可入盘。

食材：大明虾16只

作料：料酒、盐、味精、葱姜汁、李派林豉汁、白醋、白糖等

做法：将虾去壳去头去背筋，洗净挤干水分，加入料酒、少许盐、味精、葱姜汁、李派林豉汁，腌10分钟。再加鸡蛋黄、少许生粉、糯米粉抓匀，逐个沾干生粉，在清油中炸至虾球表面起薄壳“定型”。再用5成熟油温炸至里外酥透，取出沥油。

净锅烧热，放入“兑汁”（番茄沙司50克、李派林豉汁、精盐5克、鸡精5克、白醋5克、酒酿15克、白糖30克、辣椒酱10克），搅待汁紧时，下烈油并迅速搅动，至汁油浓稠，放入虾球搅匀即可入盘。

### 3 噗噜虾球

食材：芥菜、香干

作料：盐、味精、麻油

做法：把烫好的芥菜，迅速放入冷水中。这样的芥菜，色泽翠绿。半个小时后，将芥菜捞上来沥干水，切碎拌香干。香干的选材也很重要，有条件的可以买南京江浦的桥林香干，味道会更美。

净锅烧热，放入“兑汁”（番茄沙司50克、李派林豉汁、精盐5克、鸡精5克、白醋5克、酒酿15克、白糖30克、辣椒酱10克），搅待汁紧时，下烈油并迅速搅动，至汁油浓稠，放入虾球搅匀即可入盘。

食材：芥菜、香干

作料：盐、味精、麻油

做法：把烫好的芥菜，迅速放入冷水中。这样的芥菜，色泽翠绿。半个小时后，将芥菜捞上来沥干水，切碎拌香干。香干的选材也很重要，有条件的可以买南京江浦的桥林香干，味道会更美。

净锅烧热，放入“兑汁”（番茄沙司50克、李派林豉汁、精盐5克、鸡精5克、白醋5克、酒酿15克、白糖30克、辣椒酱10克），搅待汁紧时，下烈油并迅速搅动，至汁油浓稠，放入虾球搅匀即可入盘。

### 4 炕饼夹双味

食材：炕饼、韭菜苔、文蛤（可应季节而变）

作料：豆鼓酱、蒜泥、葱白等

做法：韭菜苔炒文蛤，和酱料做成双味。其中的酱料，用干切牛肉粒、小康熙肉酱、老干妈辣酱、豆鼓酱、蒜泥、姜米、葱白粒，加糖熬至起泡。

做炕饼，需要低筋小麦面，加酵母、泡打粉（1斤面、5克粉），把面揉成团，发酵1小时，再加干面粉、少许糖和泡打粉、水，再揉成团，醒15分钟。

随后，将面团分成楔子，揉成圆球状。过10分钟，将球状面团擀成饼状，放入平底不粘锅，用小火炕。

食材：炕饼、韭菜苔、文蛤（可应季节而变）

作料：豆鼓酱、蒜泥、葱白等

做法：韭菜苔炒文蛤，和酱料做成双味。其中的酱料，用干切牛肉粒、小康熙肉酱、老干妈辣酱、豆鼓酱、蒜泥、姜米、葱白粒，加糖熬至起泡。

做炕饼，需要低筋小麦面，加酵母、泡打粉（1斤面、5克粉），把面揉成团，发酵1小时，再加干面粉、少许糖和泡打粉、水，再揉成团，醒15分钟。

随后，将面团分成楔子，揉成圆球状。过10分钟，将球状面团擀成饼状，放入平底不粘锅，用小火炕。

**告急**

## 血库库存跌破警戒线

快报讯（通讯员 蔡丽娜 刘洋 记者 刘峻）临近春节，医院的临床用血越来越紧张。昨天，江苏省血液中心血库库存已经跌破警戒线。省血液中心专家告诉记者，除了启动团体应急献血外，所有工作人员将延长工作时间，希望能多采一点血。同时，也希望广大市民献出爱心，捐血救人。

据悉，目前省血液库存存在30万毫升以下，也就是警戒线以下。这意味着，血库可以保证急救用血，但是对临床择期手术，不一定能及时供应。目前，已经有一些医院，择期手术开始出现推迟的

现象。省血液中心专家表示，正常来说，一天有200~250人献血，血液才能保证供应。但是这两天天气不好，又恰逢学生放假，所以街头采血一般只有七十多人，缺口比较大。

省血液中心延时下班的采血点

周一至周日：大行宫、珠江路浮桥、迈皋桥地铁口、尧化门 10:00~19:00

周六、周日：铁心桥 10:00~17:30

周五至周日：山西路 10:00~19:30

**牵线**

## 社区给单身青年当红娘

快报讯（记者 钟晓敏）昨天，一场名为“爱在中胜，最美邂逅，幸福终生”的大型交友会在建邺区中胜社区举办。两对青年牵手成功”。

“我们也是为了成人之美。”社区主任昌莉介绍，辖区有几个企业，每次召开联系会时，都有企业反映，有的员工忙于工作，没有时间交朋友。而平时，很多大爷大妈到社区来办事，也会唠嗑，为孩子没有对象的事发愁。

“既然大家有这个需求，我们何不搭建一个公益交友平台？”昌莉说干就干。

两个月前，她带领社工一起，制作报名表、张贴通知，筹划起交

友会。

昨天下午，交友会如期进行。社工们策划了心领神会、心有灵犀、齐心协力、8分钟速识等环节，为男女青年创造相识、相知的机会。最终，来自新城中学的唐老师和来自国企的赵小姐、来自培训机构的刘小姐和做IT的盛先生牵手成功。

昌莉说，这次没有牵手成功的年轻人也不要气馁，今后，社区还将不定期举办各种兴趣活动，给大家创造相识、相知、相处的机会。大家也可以加入社区QQ群197803757，把自己的信息提供给社区，让社区“一对一”服务，为大家介绍男女朋友。

## “种”上新头发，回家好过年

新生植发年末8折礼惠脱发患者

眼看着再过20多天就过年了，大家都开始为过年忙碌着。这是中国人集中消费、送礼过节的时期，而近几年来，也成为广大脱发患者的“植发黄金季节”。

位于南京钟阜路的新生毛发种植研究院张春杰院长告诉我们：“对中国人来说，新年可以算是最神圣的节日，大家都想趁着年底把脱发问题解决，回家过个好年，不管是走亲访友、回家相亲也好，都不会因为脱发而影响形象。”

毛发种植作为目前解决脱发问题科学有效的方式，近几年来已经逐渐成为患者们的首选，将自身健康的毛囊提取后，重新种植到脱发的部位，几

天后就能正常生长出自然的头发，不会脱落，也不会留下植发痕迹。

笔者从新生毛发种植研究院现场了解到，近一个月来，每天咨询预约毛发种植的电话不断，手术排期也基本排满，毛发种植迎来年底井喷现象。

而为了回馈广大新老脱发朋友，实现大家新年植发的愿望，新生毛发种植研究院在年底期间，也特推出年末植发优惠活动，各项植发技术均有不同程度的优惠，新生专利技术“TDDP植发体系”最高可享受8折优惠。同时，也提醒广大爱美的女性朋友们，还可以前往进行眉毛或睫毛种植，给新年一个漂亮美丽的自己。新年在即，机会难得！

## 种植牙“种1送1”，本周美韩专家坐诊南京

修复方式，一次种植，终身受益。据黄院长介绍，Prince种植牙由具有50多年种植牙设备和技术研发历史的德国普士集团研发而成，在国内，Prince种植牙不断创新改革，尤其是随着Prince即刻负重技术的推广，更是引领国内种植行业先河。黄院长表示，即刻负重种植技术是指种植体植入后即刻带上牙冠，当天即可享受美食，明显缩短治疗周期，减少手术和诊疗次数。但该技术对医生的临床技术以及医院的设备要求比较高，目前江苏省市场上南京数字口腔是少数有实力开展此项高难度技术的机构。

自德国Prince（普士）集团开启“种1颗送1颗”活动以来，共送出了逾千颗种植体，活动即将接近尾声，南京数字口腔再次邀请美国种植牙专家黄国伦和韩国美学种植大师徐浩准于本月28~31日亲诊，专家号正在预约中，有需要的市民可前往预约。